



2013年8月14日 星期三 农历癸巳年七月初八

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

经济发展报告(之一)

项目带动 投资拉动

上半年新郑固定资产投资 168.4亿

同比增长 24.2%

本报记者 刘佳美

盛夏八月,骄阳似火。在黄帝故里新郑这片古老的土地上,处处散发着生机和活力。企业厂房内,机器运转,马力十足;项目建设现场,塔吊林立,应接不暇……新郑上下正合力攻坚,向着项目建设吹响了砥砺奋进的号角。有一组数字可以佐证这股火热,演绎跨越发展加速度:1-6月份,该市地区生产总值完成256.7亿元,同比增长9.6%;地方公共财政预算收入完成18.6亿元,同比增长43.6%;固定资产投资完成168.4亿元,同比增长24.2%。

以项目建设带动有效投资,以有效投资促进项目。截至6月底,总投资707.4亿元的全市45个省、郑州市重点项目,按照年度59.5亿元的投资目标,已实际完成投资51.2亿元。中储粮新郑直属库、雅鹿畜牧仓储物流、饲料加工、生猪屠宰及熟食加工等项目已基本完工;郑州华南城一期、华商汇、好想你红枣产业园、吉祥建材、华润雪花啤酒、瑞泰耐火材料扩建、白象食品二期等一批项目进展顺利。其中,总投资150亿元的郑州华南城一期建设项目,前6个月累计投资已达31亿元,超前完成了全年15亿元的投资目标。

为促进有效投资,新郑通过

包装推介、外出招商、以商招商、产业招商等多种创新形式吸引投资。通过对全市闲置资源、土地资源、可开发利用资源进行调研走访,对可推介房地产、农业产业化、基础设施等资源进行规划包装,目前累计包装推介具茨山公园、新郑市第二水厂等10余个项目;成立外出招商领导小组,积极“走出去”,立足长三角、珠三角、京津冀等地,重点围绕商贸物流、食品加工、生物医药、电子信息、装备制造等高成长性新兴产业,先后与30多家知名企业就国际汽贸城建设项目、永丰源文化创意产业园项目、特种材料LED散热器生产项目、基因治疗康复中心项目等进行洽谈,目前这些项目均已签订协议;同时借助各种经贸洽谈活动、展会等招商契机,开展

“请进来”。如在第八届中国中部投资贸易博览会等品牌洽谈会上,签约包括投资30亿元的郑州乾龙现代物流园在内的一批大项目。特别是在今年的癸巳年黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动期间,共签订投资项目53个,合同总金额达476亿元。

为确保项目顺利落地“生根”,新郑不断创新工作方法,完善工作机制,积极营造良好发展环境。项目洽谈时,组成谈判小组,对项目合同中涉及的核心问题进行深入研讨,对项目洽谈进程进行实时跟踪;项目落地后,实行“一站式”服务,无偿帮助企业最短的时间内代办各项手续,使项目早日开工建设;项目开工后,制定“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的项目推进

工作机制,明确一名副处级领导干部,负责协调解决项目推进过程中存在的困难和问题,同时,按照“合同履约率、项目开工率、资金到位率”标准落实项目进度,将项目推进工作纳入督查。截至目前,列入在谈的“三力”项目中投资30亿元的郑州乾龙物流园项目、投资3亿元的光明乳业酸奶项目和投资14亿元的天然气液化气(LNG)项目均已签订协议,签约率达100%。列入今年计划开工的项目8个,其中投资8.5亿元的中烟物流、投资8亿元的金丝猴健康食品和投资2亿元的光阳印刷制版项目已实现开工,开工率达50%。

下半年,新郑将紧盯目标,狠抓落实,全力推进下半年各项工作。项目建设方面,对年初确定的工业、农林水、三产、新型社区、基础设施和社会事业六大类417个强投资项目,相关部门将按照“前期项目抓开工、开工项目抓进度”的要求,明确节点、倒排工期,集中精力加快项目推进步伐;项目招引方面,将深入开展以商招商、登门招商活动,力争全年引进项目95个以上,到位资金100亿元以上,不断提升招商引资工作水平。

重点项目的开工建设,所带来的

短评

固定资产投资不仅会拉动经济整体快速发展,还会促进产业结构的优化升级,提高企业核心竞争力。

要实现新郑经济社会的跨越发展,完成今年年度的各项目标任务,必须狠抓重点项

目立项目的成功率、项目的开工率、项目建成的投产率。只有狠抓项目,开创重点项目建设新局面,全面完成今年的工作目标,才能把“三化”协调发展示范区建设的宏伟蓝图变为自然之美、城乡和谐、社会公正的美好现实。

编者按

今年以来,新郑市牢牢把握“强投资、夯基础、调结构、求提升”的总基调,深入实施“双融入、双承接”发展战略,克难攻坚,积极作为,务实发展,强力推进“三大主体”工作,经济社会发展保持了平稳发展的态势。

本期起,本报将围绕今年以来新郑市的亮点和重点工作展开报道,推出《经济发展报告》系列报道,激励全市上下因势而动、顺势而为、乘势而上,全力推进“三化”协调发展示范区建设。

一线直击

公交司机:汗水织就公交网

本报记者 樊鹏飞 实习生 刘宏恩

烈日当空,火辣辣的太阳烤得人喘不过气来,而公交车司机们几乎每天都得在这样的高温下工作。他们却不敢多喝水消暑,因为对他们来说,上厕所是件“奢侈”的事情。

8月8日上午,记者来到新郑市汽车站,坐上了201路公交车,体验公交司机高温下的辛苦。上车后,记者发现,车内并无空调,仅驾驶员位置上方悬挂着一个小风扇。司机时西林戴着太阳镜专心地开车,时不时地抬手擦下额头上的汗珠。车辆靠站时,时师傅对记者说:“阳光正好照射在驾驶员位置,热得不行,就像蒸桑拿,全身上下都是汗,黏黏的。”此时记者注意到时师傅的白色衬衣早已被汗水浸透,汗水不断从头上往下流。

行驶在路上,记者感觉到,公交司机的工作根本不像看起来那样轻松。一路上停车、起步、刹车,看似很简单的动作,一天下来时师傅却要重复着千百次。除了吃饭时间,时师傅一整天都要在驾驶室内,只有在终点站排队发车的时候才能休息十几分钟。记者一路观察,进站、上车、下车、出站,时师傅一边开车,还要一边报站,询问站点有没有人下车。遇到有人需要帮助时,时师傅也会提醒乘客让座等。时师傅开车很稳,每次进站出站,总要等乘客坐好后或下车后才平稳启动。看到有乘客从远处跑来,或者老年人上车不便时,他总会多等一会儿。乘车高峰时,时师傅会耐心地提醒乘客尽可能让一让,让等车人尽可能都坐上。

在终点站,当被问及工作中有没有遇到什么难忘的事,时师傅告诉记者,由于行车线路经过一个学校,车上会有很多大意的学生把随身物品忘在车上。有一次,一个学生把笔记本电脑忘在了车上,他费了好大劲才找到失主。遇到有些联系不到的,他就把东西交给有关部门,自己也会积极寻找失主。

他向记者讲道:“当公交司机已有三年时间了。干我们这一行,需要极高的注意力,一点走神都要不得,所以很耗精力。加上最近一直持续高温,无疑又增加了对我们司机的考验,但是无论如何,我们必须完成工作,保证乘客的安全!”说完,发车时间又到了,时西林师傅重新坐到驾驶座上,发动汽车,准备返程……

在新郑,还有许多像时西林一样的公交司机,冒高温、战酷暑,从早到晚穿梭在公交线上,为把乘客平安送到目的地,用汗水织就着一张公交网。



工作人员清点防汛抗旱物资。

各种防汛抗旱物资准备充足。

近日,记者从新郑市防汛抗旱指挥部获悉,该市立足于防大汛抗大旱,目前已储备400多万元防汛抗旱物资。

本报记者 刘栓阳 高凯文/图



故里经纬

新郑加快三座污水处理厂建设

本报讯(记者 赵丹 高凯)8月9日,新郑市召开污水处理厂工作专题会议。该市领导刘建武、王保军、孙亚东参加会议。

据了解,今年新郑市计划在郭店镇、薛店镇、辛店镇新建三座污水处理厂,目前各项工作正有序推进。会上,相关部门负责人通报了污水处理建设进展情况,承建单位就工程建设存在的问题进行说明,相关单位负责人针对承建单位提出的具体问题确定解决办法并作了表态发言。

新郑市领导指出,为切实推进工程建设,各单位要认清形势,深入研究污水处理厂的建设问题;要全力以赴,密切配合,切实把作风转变落实到项目建设中;要倒排工期,按照时间节点,确保在规定时间内完成施工并投入运营。

众志成城 强力攻坚 全面建设“三化”协调发展示范区

孟庄镇:打造美好家园智慧社区

本报讯(记者 赵地 高凯 通讯员 李自阳)时隔半年,记者再次来到新郑市孟庄镇鸡王社区,不禁惊叹这里巨大的变化:社区服务中心建成了,基础设施到位了,居住环境更美了……

“我们现在是真正过上了‘城里人’的生活,你看,家里数字电视、电脑一应俱全,前不久还买了辆车,现在全家每年都出去旅游一两次,这样的生活水平跟‘城里人’有啥两样!”孟庄镇鸡王社区居民王军跟记者讲述着现在的幸福生活。

鸡王社区位于孟庄镇西北部,按照智

慧社区建设的要求,这里的居住环境安全、舒适、便捷、环保,且充满智慧化、人性化,是该镇打造的新郑市首座智慧社区。今年以来,孟庄镇通过“四联一创”(多村联体、组织联建、服务联动、动力联供,创建生态宜居和诣文明美好家园)工程,加快推进美好家园新型示范社区建设。该镇将鸡王社区与双店、城后马社区整合组建为第二中心社区。

在孟庄镇第二中心社区服务中心,记者看到,这里设有办事服务大厅、社区建管部、公共租赁服务站等三厅六部九室五站,为社区居民提供“一站式、全方位”服务。

居民医保、低保救助、就业登记、金融业务、计划生育等20多项服务可以实现一站式快捷办理。

“如今,群众白天可以在图书阅览室、远程教育室看书、读报、上网、看电影,还可以参加培训,学习了解科技信息和致富知识。晚上可以在小区公园内散步锻炼身体,还可以到娱乐广场跳舞唱歌,到文化活动中下棋玩牌等,居民的文娱活动非常丰富。”鸡王社区党支部书记王宏伟说起群众现在的生活,很是自豪。

“现在的鸡王社区,总的特点我们总结

为:农民收入多元化、生活水平城市化、居住环境优美化、公共服务均等化、基础设施标准化、社区管理规范化、文化生活丰富化。总之,这里群众的生活水平越来越高了!”孟庄镇负责人告诉记者。

不仅如此,如今的鸡王社区,也实现了“三改、三变、五健全”,即院改楼、村改居、集改股,村庄变社区、农民变市民、房产变资产,基层组织健全、网格管理健全、平安架构健全、公共服务健全、社保体系健全,走出了一条“城乡统筹、城乡一体、产城互动、产城融合、生态和谐、宜居宜业”的新型社区发展道路。